

Súd: Okresný súd Svidník
Spisová značka: 8PPOm/1/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8613010148
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 06. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Keselicová
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2013:8613010148.1

Uznesenie

Okresný súd Svidník, vo veci starostlivosti o maloletých B. W., nar. XX.X.XXXX, T. W., nar. XX.X.XXXX, V. W., nar. XX.X.XXXX, B. W., nar. XX.X.XXXX a V. W., nar. XX.XX.XXXX, všetci bytom K. č. XX, XXX XX K., detí rodičov Q. W., rod. E., nar. XX.X.XXXX, bytom K. č. XX, XXX XX K. a F. W., nar. XX.X.XXXX, bytom K. č. XX, XXX XX K., t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Banská Bystrica Kráľová, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Bardejove, pracovisko Svidník, úsek sociálnych vecí a rodiny, sociálnoprávna ochrana detí a sociálna kuratela, o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Predbežne z v e r u j e maloleté deti B. W., nar. XX.X.XXXX, T. W., nar. XX.X.XXXX, V. W., nar. XX.X.XXX, B. W., nar. XX.X.XXXX a V. W., nar. XX.XX.XXXX, všetci bytom K. č. XX, XXX XX K. do dočasnej starostlivosti Detského domova, ul. Partizánska 306/6, 089 01 Svidník.

II. Z a v ä z u j e otca F. W., nar. XX.X.XXXX prispievať na výživu maloletých detí, na každé z nich, sumou 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa mesačne, počnúc dňom právoplatnosti predbežného opatrenia na účet Detského domova Svidník, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred.

III. Z a v ä z u j e matku Q. W., nar. XX.X.XXXX prispievať na výživu maloletých detí, na každé z nich, sumou 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa mesačne, počnúc dňom právoplatnosti predbežného opatrenia na účet Detského domova Svidník, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred.

odôvodnenie:

Navrhovateľ sa návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 24.6.2013 domáhal nariadenia predbežného opatrenia, ktorým by súd zveril maloleté deti B. W., nar. XX.X.XXXX, T. W., nar. XX.X.XXXX, V. W., nar. 15.X.XXXX, B. W., nar. XX.X.XXXX a V. W., nar. XX.XX.XXXX, všetci bytom K. č. XX, XXX XX K. do dočasnej starostlivosti Detského domova, ul. Partizánska 306/6, 089 01 Svidník a zároveň zaviazal rodičov maloletých detí prispievať na ich výživu sumou 30% zo sumy životného minima

Návrh odôvodnil tým, že dňa 7.6.2013 bolo úradu doručené oznámenie Okresného súdu Svidník, že matka maloletých Q. W. má nastúpiť dňa XX.X.XXXX na výkon trestu odňatia slobody v trvaní osem mesiacov a otec maloletých F. W. je toho času vo výkone trestu odňatia slobody. V okruhu blízkych nie sú osoby, ktoré by boli ochotné prevziať starostlivosť za maloleté deti.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Svidník sp.zn. 2T/51/2013 súd zistil, že trestným rozkazom zo dňa 9.5.2013, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 25.5.2013 bol Q. W. uložený trest odňatia slobody v

trvaní osem mesiacov, pričom bola vyzvaná na nástup do výkonu trestu odňatia slobody v ÚVV Prešov najneskôr do 26.6.2013.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 74 ods. 2 O.s.p. prvá veta, príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci.

Podľa § 74 ods. 2 O.s.p. štvrtá veta účastníkmi konania sú tí, ktorí by nimi boli, keby išlo o vec samu.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p. predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 8 O.s.p., prvá veta, druhá veta, o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Podľa § 75a ods. 1 O.s.p., ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 75a ods. 2 O.s.p., pri nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 nemusí byť maloleté dieťa zastúpené. Ak maloletý nemá zákonného zástupcu alebo ak zákonný zástupca nemôže maloleté dieťa v konaní zastupovať, ustanoví súd maloletému dieťaťu opatrovníka bezodkladne po uskutočnení výkonu predbežného opatrenia.

Podľa § 75a ods. 3 O.s.p. uznesenie o nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyrozumením, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 ods. 1 písm. c).

Podľa § 75a ods. 4 O.s.p. predbežné opatrenie podľa odseku 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Podľa § 76 ods. 1 písm. a) O.s.p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Predbežné opatrenie zásadne neprejudikuje práva a záujmy účastníkov. Vydanie predbežného opatrenia predpokladá, aby sa aspoň osvedčila danosť práva (nároku), a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy. Cieľom nariadenie predbežného opatrenia je poskytnúť rýchle a pružné riešenie situácie, ktoré neznesie odklad pre nebezpečenstvo, ktoré inak hrozí záujmom účastníkov.

Súd sa stotožnil so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu. Navrhovateľ osvedčil skutočnosť, že je ohrozená výchova a všestranný vývin maloletých detí v prirodzenom rodinnom prostredí.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Prešove cestou tunajšieho súdu.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Musí byť podpísané a datované. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis.

Rozsah v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie.